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W tym
 numerze również:

Wywiad z Redaktorem 
“Kuriera Wawerskiego”

Kraj tulipanów
Kącik literacki
Dobry humor

Sport - sukcesy Legii
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*  *  *

“Klony” 2023-2026

*  *  *  *  *

*  *  

*  *  *  *  *

facebook.com/sp216klony
https://sp216waw.edupage.org/a

/klony-gazetka-kl-iv-viii

Op ieka
mery to ryczna ,

r edakc ja ,
ko rek ta ,
sk ład  

i  ł aman ie :  

J oanna  J an i s z

Z e s p ó ł  r e d a k c y j n y :

4a 
Gabriela Godlewska
Filip Warakomski

Leopold Wróblewski

- Dlaczego mapa jest spokojna? 
- Bo zawsze ma kierunek. 

- Dlaczego drzwi są mądre? 
- Bo wiedzą, kiedy sie zamknąć.

- Co robi kot w komputerze? 
- Poluje na myszkę. 

- Jak nazywa się pies informatyka?
- Bajt.
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*  *  **  *  

- Co robi informatyk na plaży? 
- Szuka sieci. 

*  *  **  *  

- Dlaczego komputer poszedł
do lekarza? 

- Bo miał wirusa.

Dowcipy zebrał: 
SR

4b 
Hanna Młot

 Stanisław Rakowiecki
Matylda Szułdrzyńska
 Helena Truszczyńska

*  *  **  *  

- Co mówi żaba do żaby?
- Kumasz?!

dobry

Jeden z uczniów klasy 7b od lat jest fanem klubu piłkarskiego Legia.
Specjalnie dla „Klonów” przygotował zestawienie ich sukcesów                
z kilkudziesięciu lat. 
 

Legia Warszawa 
najlepszym klubem w Polsce

Mistrzostwa Polski (15 razy):
1955, 1956, 1969, 1970, 1974, 1994, 1995, 2002, 2006, 2013, 2014,
2016, 2017, 2018, 2020, 2021.

Puchar Polski (21 razy – rekord):
1955, 1956, 1964, 1966, 1973, 1980, 1981, 1989, 1990, 1994, 1995,
1997, 2008, 2011, 2012, 2013, 2015, 2016, 2018, 2023, 2025.

Superpuchar Polski (6 razy):
1989, 1994, 1997, 2008, 2023, 2025.

Puchar Ligi (1 raz): 2002.

Osiągnięcia międzynarodowe:
Półfinał Pucharu Europy Mistrzów Krajowych: 1969/1970
Półfinał Pucharu Zdobywców Pucharów: 1990/1991
Ćwierćfinał Ligi Mistrzów UEFA: 1995/1996
Ćwierćfinał Ligi Konferencji UEFA: 2024/2025
Faza grupowa Ligi Mistrzów UEFA: 2016/2017.

Legia Warszawa to jeden z najbardziej rozpoznawalnych                       
i utytułowanych klubów sportowych w Polsce. Legia jest jednym          
z liderów pod względem liczby mistrzostw, zdobywając rekordową liczbę
tytułów (15 do 2025/2026). Klub ma na koncie rekordowe 21 zdobytych
Pucharów Polski. Legia była pierwszym polskim klubem, który
awansował do fazy grupowej Ligi Mistrzów UEFA (w sezonie 1995/96).
Pomimo historycznych sukcesów, klub zmaga się z dużą presją
wyników i chaosem lokaty w Ekstraklasie. Często przechodzi rewolucje
kadrowe, zmieniając trenerów i piłkarzy, by wrócić na szczyt. 
Legia regularnie walczy o awans do fazy grupowej europejskich
pucharów (Liga Konferencji, Liga Europy). Obecnie jest uznawana za
najwyżej notowany polski klub w europejskich rankingach UEFA (68.
miejsce według stanu na luty/kwiecień 2026 r).

Hubert Wójcik

Już 22 kwietnia obchodzimy Światowy Dzień Ziemi. To nie tylko kolejna
kartka w kalendarzu, ale najważniejsze święto naszej planety, które      
w Polsce świętujemy od ponad 30 lat.
Dlaczego to ważne?
Ziemia daje nam wszystko: wodę, powietrze i jedzenie. Niestety, coraz
częściej zmaga się z tonami plastiku i zanieczyszczeniami. Dzień Ziemi
to moment, w którym każdy z nas może powiedzieć „stop” niszczeniu
przyrody.
Jak świętujemy?
W całej Polsce – i w naszej szkole – tradycyjnie podejmujemy konkretne
wyzwania:
Wielkie sprzątanie: Ruszamy w teren, by uwolnić okoliczne trawniki       
i lasy od śmieci!
Eko-transport: Wielu z nas rezygnuje tego dnia z podrzucania pod
szkołę autem, wybierając rower lub hulajnogę. To rozgrzewka przed
nadchodzącym Rowerowym Majem!
Inne aktywności dla Ziemi: Sadzenie roślin, drugie życie przedmiotów
(upcykling), prawidłowa segregacja odpadów…
Tegoroczne występy w naszej szkole 
Wprowadzą nas w nie klasy siódme ze swoją krótką, humorystyczną
scenką. Klasy szóste w przedstawieniu „Sąd nad muchą” przypomną o
wartości każdego, nawet najbardziej niepozornego życia. Klasy czwarte
w inscenizacji i piosence “Ziemia - nasz wspólny dom” zaakcentują, że
w znaczący sposób jesteśmy odpowiedzialni za wygląd naszej planety.
Hasło Dnia Ziemi 2026: „Nasza Moc. Nasza Planeta”
To Ty masz moc! Każda zakręcona woda podczas mycia zębów, każde
podniesione z ziemi opakowanie i każdy zjedzony owoc zamiast
batonika w plastikowej folii - to realna pomoc dla świata!
Bądź eko - nie tylko od święta!

DZIEŃ ZIEMI: 
PLANETA W TWOICH RĘKACH!

 Sport 



nowy cyklDZIENNIKARZE SĄ WŚRÓD NAS
Co dwa tygodnie w naszej szkole jest wykładany “Kurier Wawerski”. 
Kim jest pan Przemysław Skoczek, redaktor naczelny tej gazety?
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Książka trzyma w napięciu do ostatniego

słowa. Polecam ją bardzo. A komu „List

do Króla” przypadnie do serca, może

sięgnąć również po drugi tom o Tiurim

pt. „Tajemnice dzikiego boru”.

Dania,
Hiszpania, 

Holandia, Belgia, Luksemburg, 
Watykan, Lichtensztain, 

Jak zaczęła się Pana przygoda z pracą w gazecie?
Zainteresowanie dziennikarstwem i mediami to u mnie taka sztafeta pokoleń,
ponieważ dziennikarzem był mój ojciec, który zaraził mnie pasją do pisania.

Jak wygląda redagowanie gazety?
Zawsze zaczynam od listy tematów do nowego numeru i zrobienia tzw. szpigla,
czyli planu gazety. Mam rozrysowane na każdej ze stron wszystkie teksty, ich
wielkości, ilość zdjęć, itp. To pomaga mi całość rozplanować, a potem, gdy
wysyłam gotowe teksty do grafika robiącego skład gazety, to właśnie ów
szpigiel jest dla niego taką mapą działania. Złożone wstępnie strony są czytane,
wprowadzamy uwagi i poprawki, korekta łowi błędy i gdy wszystko się zgadza,
zlecam druk. Ostatnim etapem jest dystrybucja, czyli rozwiezienie gazety. 

Co jest najciekawsze podczas pracy w „Kurierze Wawerskim”?
Bywam w wielu miejscach, obserwuję życie dzielnicy, a przede wszystkim
poznaję ciągle nowych, ciekawych ludzi, często pasjonatów w swoich
dziedzinach. Rozmowy z nimi, obserwowanie ich w pracy, na scenie, czy           
w pracowniach są inspirujące i nigdy mi się nie nudzą.

Czy zdarzyła się jakaś szczególnie zabawna albo zaskakująca sytuacja
podczas pracy? 
Ciekawe były zawsze reportaże, w których byłem nie tylko obserwatorem jakichś
sytuacji czy zjawisk, ale też uczestnikiem. To pozwala wczuć się w rolę
bohaterów. Kiedyś na przykład uczestniczyłem w walkach rycerskich, mając na
sobie kompletną, 30-kilogramową zbroję. Ba, nawet jechałem w niej na
rowerze!

Wiemy, że lubi Pan muzykę – jakiej najczęściej Pan słucha podczas pracy
lub w wolnym czasie?
Kiedyś słuchałem więcej, także podczas pracy. Dziś wolę ciszę, ponieważ łatwiej
mi się skupić. Na co dzień jesteśmy tak przebodźcowani, że cisza i spokój są
towarem deficytowym. W wolnym czasie najchętniej słucham jazzu, muzyki
etnicznej i szeroko rozumianej awangardy; a najlepiej, jak wszystkie te
składniowe są wymieszane.
 

Czy ma Pan swoje ulubione miejsca w dzielnicy, które poleciłby Pan
uczniom?
Moją największą pasją jest rower i w ogóle aktywność na łonie przyrody, lubię
także biegać. Więc polecam wszystkim właśnie wawerską przyrodę, rozległe lasy
i – moje ulubione – tereny nadwiślańskie.

Jaką radę dałby Pan uczniom, którzy chcą zostać dziennikarzami?
Kiedyś powiedziałbym, by jak najwięcej pisać, ale dziś formy dziennikarstwa się
zmieniają, prasa drukowana stopniowo zanika. Dominacja obrazu jest totalna.
Sądzę, że praca z kamerą i przed kamerą ma największą przyszłość. A jednak
takie wystąpienie też warto sobie wcześniej napisać, więc aby to robić dobrze,
ćwiczcie pisanie. I czytajcie książki oraz gazety. To uczy szacunek dla słowa. Do
tego obserwujcie uważnie świat wokół, tematów jest mnóstwo.

Czy jest możliwość współpracy naszej szkolnej redakcji z dzielnicowym
„Kurierem Wawerskim”...?
Jak najbardziej. Zapraszam do przysyłania propozycji tekstów. Chcę przyciągnąć
do „Kuriera” młodszych odbiorców. Liczę na to, że jeśli znajdą tam teksty swoich
rówieśników i tematy im bliskie, to pomysł ma szansę się udać.

ZredagowaliJJ i AG

Redakcja

nasze pasje

Holandia powstała jako niepodległe państwo 26 lipca
1581 roku, kiedy uniezależniła się od Hiszpanii. Wkrótce
potem sprowadzono tam z Turcji cebulki tulipanów.
Nazwa tych kwiatów (tülbend) pochodzi od perskiego
słowa "turban", ponieważ tureccy sułtani… lubili nimi
przyozdabiać nakrycia głowy. Kwiaty szybko stały się
bardzo modne i drogie. W XVII wieku doszło nawet do
tzw. „tulipomanii” – ceny cebulek były tak wysokie, że
przewyższały wartość złota!

Holandia jest znana również z tradycyjnych wiatraków, 
m.in. w okolicach Kinderdijk   
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Gdyby „Kurier Wawerski” był
zwierzęciem, to jakim i dlaczego? 
Teraz jest jak kameleon, ponieważ
zmienia barwy. 
Czy zdarzyło się Panu napisać
artykuł szybciej niż przejechać
trasę rowerową?
Oczywiście, wielokrotnie. Zwłaszcza,
że ostatnimi laty jeżdżę w dłuższe
trasy. ;) 
Gdyby mógł Pan przeprowadzić
wywiad z dowolną osobą (nawet    
z bajki), kogo by Pan wybrał?
Waham się między Batmanem          
a Tytusem de Zoo. A tak serio – Jack
Nicolson!
Jaką supermoc powinien mieć
dobry dziennikarz?
Fiu, fiu. Dobra byłaby moc
wydobywania prawdy, zwłaszcza      
w epoce fake newsów i AI.
Czy miał Pan kiedyś „wpadkę
redaktorską”, z której można się
dziś pośmiać? 
Całe mnóstwo, ale kto by               
to spamiętał… ;)
Czy zdarza się Panu poprawiać
błędy w SMS-ach znajomych        
„z zawodowego przyzwyczajenia”? 
W SMS-ach nie, dziś za większość
błędów odpowiadają słowniki          
w telefonach. Ale gdy słyszę błędy     
w rozmowie albo widzę w mediach
społecznościowych, często reaguję
odruchowo.
Co powiedziałby Pan o sobie             
z czasów szkoły podstawowej,
gdyby mógł cofnąć się w czasie?
Żeby brać życie za rogi. Może zresztą
powiedziałem to sobie w przeszłości,
bo tak zawsze starałem się żyć. Wtedy
jest ciekawiej!
Jak wyglądałaby idealna gazetka
szkolna według Pana – więcej
powagi czy więcej memów?
Zabawię się w mędrca i powiem tak –
trzeba odnaleźć złoty środek. Howgh!

Rozmawiali: GG i FW

Dziś Holandia jest światowym liderem w uprawie tulipanów –
pochodzi stamtąd aż 70% wszystkich eksportowanych
kwiatów tego typu. Najbardziej znanym miejscem związanym
z tulipanami są ogrody Keukenhof.
Holandia, czyli Królestwo Niderlandów, to państwo położone
głównie w zachodniej Europie, ale jego część znajduje się
także na Karaibach. Oprócz europejskiej części w skład kraju
wchodzą też wyspy: Aruba, Curaçao i Sint Maarten.
Holandia graniczy z Belgią i Niemcami. To kraj bardzo gęsto
zaludniony, a część jego terenu leży poniżej poziomu morza.
Stolicą jest Amsterdam – miasto słynące z kanałów             
i muzeów.
W Holandii mieszka ponad 17 milionów ludzi. Co ciekawe, jest
tam jeszcze więcej rowerów niż mieszkańców! W całym kraju
znajduje się ponad 37 000 kilometrów ścieżek rowerowych.

Filip Warakomski

KRAJ TULIPANÓW
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 W pewną noc, podczas ostatniej próby,po której Tiuri ma stać się rycerzem,chłopak zostaje wyrwany z zadania„czuwania w kaplicy”. Słyszy rozpaczliwewołanie o pomoc i wychodząc za głosem,łamie zasady rytuału pasowania narycerza. Musi podjąć się tajemniczej misji- ma dostarczyć do władcy sąsiedniegopaństwa list, którego sam nie możeprzeczytać. Zadanie to nie jest ani łatwe,ani bezpieczne. Czeka go bardzo trudnai nieprzewidywalna podróż, od którejzależą losy królestw. 

KĄCIK
 

BIBLIOTECZNY

Tonke Dragt 
„List Do Króla”

NA WESOŁO

Kiedy wokół nas robi się coraz bardziej kolorowo od kwiatów, 
chcemy przybliżyć naszym Czytelnikom wyjątkową krainę tulipanów...
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